
Cuvânt înainte

Ceea ce Ken Henderson a dorit să facă a fost să scrie cea mai bună carte posibilă despre programarea practică, reală în limbajul Transact-SQL. A reușit. Atunci când a început această carte, Ken avea deja catalogate în minte cea mai mare parte a trucurilor din carte. Când muncești ca să te întreții, ai tendința să înveți lucrurile pe parcurs. Dacă ești un individ inteligent, salvezi ceea ce ai învățat, studiezi respectivele lucruri și afli de ce acestea au funcționat, iar altceva nu. Dacă ești un om bun, scrii o carte pentru ca și alții să beneficieze de cunoștințele tale. Este foarte greu pentru o persoană novice într-un limbaj de programare să se implice, cunoscând doar sintaxa și câteva reguli, într-un proiect unde să scrie un program complex. Ați încercat vreodată să vă descurcați într-o țară străină având la dispoziție doar un dicționar și un ghid gramatical de buzunar?

Bun, acum am definit scopul cărții. Pasul următor este cum să o scriem astfel încât ceilalți să o poată utiliza. Scrisul în era Internet este complet diferit de zilele în care Victor Hugo stătea la birou și scria cu pana romane extraordinare pe un sul de hârtie. Astăzi, la o săptămână după ce cartea a apărut la standuri, autorul se poate aștepta ca un tocilar impulsiv (care, pe deasupra, are și o conexiune e-mail) să o citească și să descopere tot ceea ce autorul a uitat sau a spus greșit și, de asemenea, să găsească orice semn de punctuație scăpat din vedere de corector. Pe scurt, ca scriitor, puteți fi umilit cu viteza luminii.

Dar acest lucru funcționează în ambele sensuri. Când scrieți o carte, puteți exploata această masă mare de oameni care nu au altceva mai bun de făcut cu timpul lor decât să fie echipa dumneavoastră gratuită de cercetători! Cum eu am o reputație de expert în standarde și programare SQL, am fost unul dintre oamenii cărora Ken le-a trimis un mesaj e-mail și le-a cerut să citească manuscrisul. Am întâlnit aici materiale extraordinare și câteva trucuri pe care nu le-am mai văzut! Brusc, am ajuns să schimbăm idei și să fur – vreau să zic să fac cercetare – pentru viitoarea mea carte. Ei bine, comunicarea este o stradă cu două sensuri, după cum bine știți!

Personal cred că vă va fi ușor să citiți această carte și în ea veți găsi multe idei și exemple de cod bune. Deși este o carte care se referă strict la Transact-SQL, veți vedea că multe dintre soluțiile și tehnicile prezentate pot fi aplicate cu succes la orice produs SQL. Succes!